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Інформаційний портал «РБК-Україна» має тримовну версію (українську,

російську та англійську), головна сторінка порталу - https://www.rbc.ua.

Фотографії, зображення належать їх правовласникам. Всі фотографії на

Порталі, авторами яких є журналісти «РБК-Україна», розміщені на умовах

ліцензії Creative Commons Attribution 4.0 International. Редакція «РБК-Україна»

може не поділяти точку зору авторів. Оціночні судження не підлягають
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"Справжній рекрутинг".
Адвокат розкрила, що
відбувається після
повернення бійців з СЗЧ
17:20 20.05.2026 Ср

Обрати підрозділ самому не можна, але вплинути на вибір

цілком реально

Не пропустіть головне! Підпишіться на наші
оновлення в Google!

Або читайте нас там, де вам зручно!

Більше по темі:

служба в армії Збройні сили України Юридичні поради

4 хв

КАТЕРИНА ГОНЧАРОВА

ТЕТЯНА КОЗЯН 

Розрахунок гаубиці Д-30 101 бригади охорони Генштабу (фото: Віталій Носач/РБК-Україна)

Не витрачай час на шум! Читай тільки суть з РБК-Україна у
Google

Хоча за самовільне залишення частини передбачені покарання,

у військових є можливість повернутися на службу без

тюремних строків. З минулого року бригаду вибрати собі вже

не можна, то куди тоді ідправлять після поновлення і чи можна

знайти підрозділ із кращими умовами?

Про те, що відбувається після повернення військових із СЗЧ та

як військовому реально вплинути на майбутнє місце служби

навіть в таких умовах, в коментарі РБК-Україна розповідає

військова адвокатка Тетяна Козян.

Читайте також: Не пускають на лікування. Як бути після СЗЧ

через хворобу і що вирішують командири

Головне:

Внутрішній рекрутинг: повернення після СЗЧ тепер

відбувається через батальйони резерву, де представники

різних частин шукають спеціалістів.

Попит на фахівців: водії, зв’язківці, інженери та оператори

РЕБ мають найвищі шанси потрапити до спеціалізованих

підрозділів із кращими умовами.

Швидкість процедури: переміщення бійця можуть

затвердити протягом доби.

Два шляхи до "кращого місця": обрати бригаду можна або

самостійно через отримання "відношення", або

безпосередньо під час відбору в батальйоні резерву.

Що відбувається після повернення військового з СЗЧ

(інфографіка РБК-Україна)

Куди потрапляють військові після СЗЧ?

Сьогодні після СЗЧ боєць не має йти відразу на передову,

розповідає Тетяна Козян.

"Зараз це вже не просто "повернення в частину", а справжній

внутрішній рекрутинг. У батальйонах резерву створені умови, де

представники різних військових частин буквально "відбирають"

собі кадри", – зазначає адвокатка.

Після повернення людина, як правило, потрапляє саме туди, а

не одразу в бойовий підрозділ.

"У батальйоні резерву з ними працює спеціальна група: медики

оцінюють стан здоров’я (часто з’ясовується, що СЗЧ було

пов’язане з пораненням чи хворобою), психологи та кадровики

аналізують досвід і спеціальність. Це важливо, бо дозволяє

приймати рішення не формально, а з урахуванням реальної

ситуації", – пояснює Тетяна Козян.

Як працює внутрішній "ринок кадрів"

Представники бригад зацікавлені в тому, щоб залучити до себе

людей із конкретними навичками.

"Паралельно там фактично працює внутрішній "ринок кадрів":

представники різних бригад приїжджають і відбирають

військових під свої потреби. Якщо у вас є дефіцитна

спеціальність – водій, зв’язківець, інженер, оператор РЕБ – ви

стаєте цінним кандидатом, і шанси потрапити в більш

адекватний або спеціалізований підрозділ суттєво зростають", –

каже фахівчиня.

При цьому, зазначає вона, рішення зараз ухвалюються доволі

швидко.

"Документи передаються навіть через месенджери, план

переміщення можуть сформувати протягом доби, суди

працюють у щоденному режимі (часто онлайн), щоб не

затягувати процес повернення до служби", – уточнює Тетяна

Козян.

Як потрапити в "краще" місце, коли бригаду вибрати не можна

З грудня минулого року бригаду після СЗЧ вибрати вже не

можна. Багато військових кажуть, що потрапити, куди вони

хочуть, зараз фактично нереально. Чи справді це так?

За словами юристки, це можливо, але не у форматі вільного

вибору, а через два реальні механізми.

"Перший – активний: ви самі знаходите підрозділ, який готовий

вас прийняти, отримуєте від нього письмову згоду

(«відношення») і заходите в процес уже з цим документом.

Другий – умовно пасивний: ви потрапляєте в батальйон

резерву, де різні частини відбирають людей, і можете отримати

пропозицію там, де ваші навички потрібні більше", – роз’яснює

вона.

Результат і умови подальшої служби часто залежать від того,

наскільки відповідально сам військовослужбовець підійшов до

процесу свого юридичного поновлення.

"У підсумку: "з нуля обрати будь-яку бригаду" не вийде, але

реально вплинути на своє майбутнє місце служби – так. І чим

краща у вас підготовка, досвід і документи (включно з

медичними), тим більше шансів потрапити в підрозділ із

кращими умовами або більш відповідними завданнями", –

підсумовує військова адвокатка.

Раніше Тетяна Козян в коментарі РБК-Україна пояснила, як і

коли можна повернутися з СЗЧ в бригаду і закрити кримінальне

провадження.

Також напередодні Генеральний штаб ЗСУ спростив процедуру

повернення військовослужбовців після СЗЧ.

ЕКСПЕРТ

Важливо: Цей матеріал має виключно ознайомчий характер і не є
юридичною консультацією. РБК-Україна не несе відповідальності за дії,
вчинені на основі цієї інформації. У разі потреби в правовій допомозі або
тлумаченні законодавства рекомендуємо звернутися до кваліфікованого
юриста.
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